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Exercice 1 : savoir calculer avec les propriétés algébriques (3 pts)

a. (ex )5 (
e−2x

)2 = e5x−4x = ex

b.
e−4x e

(e−x )2 = e−4x+1+2x = e−2x+1

c. (ex +e−x )2 − (ex −e−x )2 = e2x +e−2x +2−e2x −e−2x +2 = 4

car (a +b)2 = a2 +b2 +2ab et (a −b)2 = a2 +b2 −2ab (à savoir sans faute...)

Exercice 2 : savoir dériver et déterminer les limites (7,5 pts)

a. R− {1} : f1(x) = ex +1

ex −1

• la limite en −∞
? nous savons que lim

x→−∞ex = 0 donc lim
x→−∞ f1(x) = 0+1

0−1
=−1

• la limite en +∞
? nous factorisons ex car nous savons que sa limite est infinie

? f1(x) = ex

ex

1+e−x

1−e−x = 1+e−x

1−e−x

? nous savons que lim
x→+∞ex =+∞ donc lim

x→+∞e−x = 0 car e−x = 1

ex

? en conclusion lim
x→+∞ f1(x) = 1+0

1+0
= 1

• la dérivée :

?

fonction dérivée

u : ex +1 u′ : ex

v : ex −1 v ′ : ex

u

v

u′v − v ′u
v2

f ′
1(x) = e2x −ex −e2x −ex

(ex −1)2 = −2ex

(ex −1)2

b. sur R : f2(x) = (x +1)e−x−1 = x +1

ex+1

• la limite en −∞
? en −∞ lim

x→−∞x +1 =−∞
? en −∞ lim

x→−∞ex+1 = 0+ car l’exponentielle est toujours positive

? par conséquent lim
x→−∞ f2(x) =−∞ (très grand/très proche de zéro=très grand)

• la limite en +∞
? D’après le résultat de cours lim

x→+∞
ex

x
=+∞ nous déduisons lim

x→+∞
x

ex = 0

? par suite, comme lim
x→+∞(x +1) =+∞ nous aurons lim

x→+∞
x +1

ex+1 = 0

• la dérivée :

?

fonction dérivée

u : x +1 u′ : 1
v : e−x−1 v ′ : (−1)e−x−1

f ′
2(x) = e−x−1 − (x +1)e−x−1 =−x e−x−1

c. sur R : f3(x) = e5x3+7x+4

• la limite en −∞
? à l’infini, la limite d’un polynôme est celle de son terme de plus haut degré

? donc lim
x→−∞5x3 +7x +4 = lim

x→−∞5x3 =−∞
? par suite, lim

x→−∞e5x3+7x+4 = lim
x→−∞ex = 0
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• la limite en +∞
? à l’infini, la limite d’un polynôme est celle de son terme de plus haut degré

? donc lim
x→+∞5x3 +7x +4 = lim

x→+∞5x3 =+∞
? par suite, lim

x→+∞e5x3+7x+4 = lim
x→+∞ex =+∞

• la dérivée

?

fonction dérivée

u : 5x3 +7x +4 u′ : 15x2 +7
eu u′ eu

f ′
3(x) = (15x2 +7)e5x3+7x+4

Exercice 3 : savoir résoudre des (in)équations (5 pts)
Nous allons utiliser deux résultats de cours conséquences de la croissance stricte de la fonction exponentielle :
¦ ea = eb ⇔ a = b et ea < eb ⇔ a < b

a. Pour l’équation e5x−1 = ex2+5 nous utilisons le résultat cité qui nous donne l’équation équivalente :

¦ 5x −1 = x2 +5 ou encore x2 −5x +6 = 0

¦ le trinôme précédent a deux racines car ∆= 1 : x1 = 2 et x2 = 3

¦ par équivalence de nos équations, ces deux racines sont les deux solutions de notre équation initiale

b. Pour l’inéquation : e5x−1 > ex2+5 nous utilisons le résultat cité qui nous donne l’inéquation équivalente :

¦ 5x −1 > x2 +5 ou encore x2 −5x +6 < 0

¦ ce trinôme (identique au précédent) est représenté par une parabole orientée vers les positifs et possédant deux
racines, nous en déduisons son tableau de signes :

x −∞ 2 3 +∞
x2 −5x +6 + 0 − 0 +

¦ en conclusion les solutions de l’inéquation initiales sont : S =]2 ; 3[

c. L’équation
ex +e2

ex −e2 = 1

2
équivaut à 2ex +2e2 = ex +e2 soit ex = −3e2. Nous savons que l’exponentielle est toujours

positive donc cette équation n’a pas de solution.

d. L’inéquation e2x − ex < 0 se factorise en ex (ex − 1) < 0 qui équivaut à ex − 1 < 0 car l’exponentielle est toujours
positive. Cette dernière inéquation équivaut à ex < e0 donc à x < 0.

Exercice 4 : savoir étudier une fonction exponentielle (4,5 pts)

a. Les variations

¦ la dérivée

fonction dérivée

u : x u′ : 1
v : ex v ′ : ex

f ′(x) = ex +x ex = (x +1)ex

¦ la fonction affine croissante x → x +1 a pour tableau de signes
x −∞ −1 +∞
x +1 − 0 +

¦ l’exponentielle est toujours positive donc le signe de la dérivée est celui de la fonction affine précédente

¦ en −∞ nous appliquons le résultat de cours : lim
x→−∞x ex = 0

¦ en +∞ les deux facteurs ont pour limite +∞ donc lim
x→+∞x ex =+∞

x

f ′(x)

f

−∞ −1 +∞

− 0 +

00

−e−1−e−1

+∞+∞

b. D’après le tableau de variations, l’équation f (x) = 0 ne possède qu’une seule solution qui est dans l’intervalle
] −1; +∞[ car la fonction est alors strictement croissante des négatifs (−e−1) vers les positifs (+∞).
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